

Un artículo de "La Nación,"

«La Nación» publica el tercer artículo acerca de la situación política.

Insiste en la carencia de necesidad de que existan partidos organizados, pues tienen como obligada secuela el caciquismo, como se ha visto hace poco en un pueblo donde ha habido necesidad de girar una visita para restablecer la personalidad ciudadana.

Los electores —dice—habrán de votar, no partidos, sino personalidades bien definidas y representativas y programas concretos que garanticen su cumplimiento.

De tal modo habrán de servirse las elecciones que se harán en la cátedra, en el mitin, en la conferencia y en los periódicos, no zahiriendo al adversario o combatiendo a un gobernante o a un administrador con acerbas diatribas, sino defendiendo un programa y demostrando que aquello que defiende es más interesante para el país o para la localidad que lo que preconiza el contrario.

¿Para qué hablar de representaciones democráticas o fuerzas conservadoras?

La Unión Patriótica ofrece campo bastante para dar término feliz a la obra de la Dictadura, como así lo reconocen todos, pues aunque muchos la combaten no lo hacen porque hayan visto defraudadas las ilusiones patrióticas, sino porque, justo es reconocerlo, dura mucho.

¡Mucho, siete años! (siempre partimos de la seguridad de llegar a ese plazo sin tropiezo sensible, aunque sin eludir, soslayar ni diferir uno sólo de los problemas que la gobernación del país plantea). Costa pedía diez años de dictadura en tiempos menos difíciles, de modo que no es mucho pedir que se esperen dos años más para disponer de un punto de apoyo.

Lo más sensible —añade—es

que españoles de nacimiento y nombre, queremos creer que inconscientes, porque otra cosa sería criminal, movidos de pasión o adhesión (descartemos la codicia entre los móviles) participan en este ataque a España, camuflado, con frases de amor a la libertad, a los derechos del hombre, a los mandamientos de la conciencia universal, ideas que nadie calificaría de petroleras, pero que en este caso emanan un atufante olor al combustible líquido.

Pero el Gobierno —agrega—, confiado en las pruebas de cordialidad que tiene dadas a los extranjeros en los últimos cinco años, sabrá dominar las dificultades más o menos tendenciosas que se le presenten.

Hace luego una invocación a la opinión pública española, diciendo que cualquiera que sea el criterio que tenga respecto a la signi-

ficación política de este Gobierno, está obligada a acompañarle en la seguridad de que jamás habrá de utilizar contra ella la previa moral que busca. Y agrega a continuación:

Pero para lograr esto es necesario, no que modifique el pueblo su actitud, siempre noble que podría servir de ejemplo a tantos que presumen de capacidad y solvencia, sino que enmudezcan las lenguas viperinas y cese la concepción de habilidades que sugieren una idea de enredo al día siguiente de fracasada la puesta en práctica el anterior.

Termina diciendo que la tranquilidad de un país es cosa seria y que el papel de conspirador, intrigante y maldiciente, en una dictadura, por dulce que quiera ser, cuesta pérdida de libertad y de derechos y, en ocasiones, también dinero.

Norte de España, sección turismo, en Madrid.

Sindicato de Iniciativas de Pau.

Sindicato de turismo y atracción de forasteros de San Sebastián.

También se ha asistido al congreso internacional de turismo de Biarritz.

Esta entidad en la actualidad forma parte de un Comité Internacional de turismo.

El punto capital sobre el que se debatió largamente fué el de solucionar el conflicto creado en Jaca con la construcción de un Hotel para lo cual muy acertadamente se nombró una comisión integrada por los Señores Don José Sánchez Cruzat, Don León Malumbres, Don Fernando Oliván, Don Salvador Durán y Don Alfredo Lacasta, que habrán de presentar a la directiva del Sindicato una sucinta y minuciosa memoria resolviendo a juicio de los ponentes el problema de la construcción de un Hotel.

Es de esperar que dada la laboriosidad y prestigio de las personas que integran la mentada comisión, este Sindicato antes de primeros de Abril próximo podrá ofrecer al Excmo. Ayuntamiento las diferentes soluciones al problema creado por la gran afluencia de turistas y veraneantes en verano.

Confiemos, pues, en la labor realizada y en la a realizar por el Sindicato del que no ha de tardar mucho que el pueblo de Jaca podrá apreciar materialmente los beneficios que reporta esta asociación de hombres abnegados y amantes de su patria chica.

Jaca, Febrero de 1929

Desde Madrid

(De nuestro Redactor-corresponsal)

¿Merece la pena que se hable de un partido constitucional y parlamentario de orden, como vienen haciéndolo algunos periódicos?

No ha llegado, por lo visto, aun el momento de que la opinión se pronuncie acerca del porvenir político, porque la dictadura no estima todavía concluida su misión, y, sobre todo, porque quiere ser ella la que dicte normas en asunto de esa transcendencia.

¿No se vé claro que el actual régimen se propone que la sucesión sea una continuación del mismo, atento al deseo de que no retoñen los antiguos partidos ni de que vuelvan a actuar las anteriores organizaciones?

Cuantas veces la prensa ha tratado de este asunto, otras tantas el Poder público, o sus órganos, han opuesto declaraciones precisas y terminantes.

Se habla de llegar a una normalidad más o menos pronto; pero a una normalidad condicionada, con una Constitución y un

EL SINDICATO DE INICIATIVA DE JACA

El día 24 del actual mes de Febrero, celebróse en el Salón de sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento de esta Ciudad, Junta general reglamentaria del Sindicato de Iniciativa de Jaca, con el objeto de dar a conocer a sus asociados la labor realizada y la importante que hay por realizar, por el comité director, aprobación de sus cuentas y recoger de su seno iniciativas conducentes a la mejora, ornato y embellecimiento tanto de Jaca como de su Región; esto es, del netamente llamado Alto Aragón, y la del Roncal, a la que tan especial cuidado ponen un grupo de hombres tenaces en su prosperidad.

Por el comité directivo se manifestó las iniciativas o ideas que se encuentran sobre el tapete y que son proyectos unas y estudios otras bien en trámite, bien en construcción, entre las cuales pueden contarse las siguientes:

- 1.º Apertura de la oficina de información.
- 2.º Apertura y acceso al turista a las grutas de Villanúa.
- 3.º Refugio para deportes de invierno en Rioseta.
- 4.º Circuito de Turismo; tomando como base de punto de partida, el de Jaca.
- 5.º Edición de una Guía explicativa

de todo el Alto Aragón y el Roncal, desde el punto de vista artístico y turístico.

6.º Concurrir a la exposición permanente de Turismo en San Sebastián.

7.º Despacho en Jaca de pasaportes para el extranjero.

8.º Resolver la construcción de una plaza de toros y cuadras para ganado en épocas de ferias (esta labor la suscribe el Sindicato, pero es personalísima del amante de Jaca Don Juan Lacasa.)

9.º Construcción de un Hotel.

10.º Monasterio de San Juan de la Peña y su acceso a él por carretera.

11.º Firme especial en la carretera de Pamplona a Jaca, y en la de Zaragoza a Jaca por Canfranc.

12.º Establecer para este verano una exposición concurso de fotografías, sobre asuntos del Alto Aragón.

13.º Camino Forestal a la peña de Oroel.

14.º Intervención directa cerca de la Junta de Sanidad local respecto a las habitaciones y pisos a alquilar durante el estío.

Igualmente se dió a conocer por la directiva el haberse concedido a éste Sindicato subvenciones de 1.000 y 500 pesetas por la Corporación municipal de Jaca y Diputación Provincial respectivamente.

Durante el corto período de implantación en Jaca de este organismo se ha sostenido intercambio de correspondencia con los Centros turistas siguientes:

Viajes Marsans S. A. de Madrid.
Compañía de caminos de hierro del



La señora

Doña Rafaela Cajal y Gavín

FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DÍA 22 DEL CORRIENTE
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Sus apenados prima doña Vicenta del Campo, Viuda de Gavín; sobrinos Manuel, Marta, María del Pilar y Victoriana y demás parientes, tienen el sentimiento de comunicar a todos sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, y les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo favor les quedarán profundamente reconocidos.

JACA, FEBRERO DE 1929

El Ilustrísimo Señor Obispo de la diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Parlamento que nada tenga de común con lo anterior, porque ese es el criterio que predomina en las esferas gubernamentales y quien manda, manda, quedando todo lo demás relegado a murmuraciones de puerta de tierra y a comentarios... para pasar el rato.

Pero anotemos el hecho: hoy sale, precisamente de portavoces de elementos de la derecha, bien definidos, la llamada en favor de un partido político de orden, constitucional y parlamentario, como necesidad de un mañana muy próximo, por no decir del mismo presente, a fin de que el Poder moderador encuentre expedito el camino para una sucesión que las circunstancias irán reclamando temprano o tarde.

Es evidente que un partido, cualquiera que él sea, necesita fuerzas en que apoyarse y esas fuerzas no deben ni pueden ser, en buenos principios, conglomerados formados al calor del Gobierno, sino núcleos de opinión que respondan a un ideal de conjunto, o cuando menos a necesidades perentorias, con programa definido.

Se habla, incluso por quienes ocuparon puestos preeminentes en regímenes liberales, de la crisis del liberalismo para justificar estados políticos de excepción, a los que no hacen ascos, y por eso sorprende que sea, precisamente, del campo derechista de donde parte la llamada a la normalidad constitucional.

La lucha de cuantos sientan ansias de reconquistar la libertad y con ella, naturalmente, la vuelta a los principios de la democracia, con los derechos individuales, que son su también natural secuela, tiene que ser dura porque ha de ir contra los resellados y porque la juventud del día o está integrada en buena parte en el socialismo, o es totalmente indiferente a los ideales políticos, a los que antepone el deporte y la conquista de un bienestar económico fácil como medio de disfrutar cómodamente de una vida fastuosa y muelle.

Y quien no llega a gozar de ese bienestar, por sus propios medios, busca en un intervencionismo estatista, cada día más pujante y avasallador, el medio de obtener sinecuras, provechos y ventajas, que serían para él imposibles de otro modo.

En tal ambiente y en medios tales, no son posibles ni el imperio de la democracia, ni el ejercicio de los derechos individuales, tachados, por los bien situados, de antiigualdad y cursilerías.

No es, en realidad, momento propicio para cambios que una opinión adormecida no se atreve a pedir y que otra opinión muy despierta repudia, porque su

adaptabilidad al medio le obliga a hacerlo así por propio instinto de conservación.

Por eso, a nuestro entender, es perder el tiempo cuanto viene hablándose respecto a la formación de cualquier clase de partidos, aun de aquellos que pudiéramos denominar idóneos o de orden, para llamarse a la parte en la sucesión del régimen imperante.

B. Lois

Madrid, 24 de Febrero de 1929.

Se venden dos camas camaras en muy buen uso, una cuna, Un tonel de cerezo de 8 a 9 cántaros de cabida y un reloj de asar carnes.

En esta imprenta informarán.

LAS CONFERENCIAS DE S. VICENTE DE PAUL Y SU OPORTUNA MISION SOCIAL

Si en tu casa, amado lector, encontrándote abrumado con muchos gastos y no pocas deudas o escasos bienes de fortuna, ocurriera, que tu padre, tu hijo o tu esposa cayeran gravemente enfermos; o tras las crudezas de un invierno largo y cruel se agotaran tus ahorros y disponiendo de abundantes reservas de cariño, no pudieras en cambio atenderles con cuanto fuera necesario para recobrar la salud ¿qué resolución tomarías? Ante esta tenebrosa pregunta se adelanta, no con aire soberano y legislativo, sino de un modo fraternal, no con la pretensión de improvisar acaudalados y hacer ricos, sino con miras de ahuyentar la miseria y la desesperación, sembrando consolaciones, la caridad cristiana, que, siempre con la misma mirada, todo lo atisba recorre y escudriña; siempre con la misma voz, con el mismo deseo golpea y llama en todas las puertas amigas y no le cierran la entrada por el contrario, mil veces la saludan y la bendicen voces débiles, dolientes, de espíritus contristados en cuerpos desfallecidos. Nada le arredra, ni el contagio no le espanta, porque se juzga invulnerable y se enfrenta con todas las aflicciones, con la fiebre que devora, el frío que hace temblar, el dolor que obliga a gemir, la tristeza que consume... y da contento al niño famélico, robustez al joven desahuciado,

vigor al anciano; para todos tienes recursos materiales y palabras consoladoras...; hermosos sobre toda ponderación es la caridad, (alguien la ha llamado «mano de la Providencia» y no hiperbólicamente) y una de las maneras de practicarla, sin mucho sacrificio, es inscribiéndose de una manera activa en la Obra eminentemente social de las Conferencias de S. Vicente de Paúl, cuyos altísimos fines y beneficios tan diestramente supo describir «Un Conferenciante» en las columnas del número último de este Semanario, ya que solo ante el lecho del dolor y de la pobreza es donde alcanza su máximo valor la palabra hermano.

Vosotros, los que con mayor o menor esfuerzo y holgura, vais solucionando las necesidades de la vida con vuestros bienes de fortuna, que al fin de Dios la habéis recibido ¿no os inscribireis en esta agrupación de caballeros cristianos por amor al prójimo, para visitarle en su humilde tugurio y ver de cerca sus necesidades corporales y espirituales para remediarlas? A ello se os invita y se os recibirá con los brazos abiertos y si alguna duda os queda para resolveros en definitiva, asistid a cualquiera de las Juntas que los caballeros celebran todos los sábados a las siete de la tarde en la sala adecuada para ello en la planta baja del Palacio Episcopal. Y vosotros, pobres, que por ello mismo, sois la más fiel imagen de nuestro Divino Salvador, no carezcáis por miramientos ni respetos humanos de los socorros espirituales y materiales de las Conferencias de S. Vicente: vemos que el actual invierno es duro y largo, que por este motivo se hallan paralizados, casi en su totalidad cuantos destajos y obras os proporcionaban vuestro sustento, y por ello y por amor de Dios a vuestro lado estaremos siempre, para aliviar en todo o en parte vuestras amarguras y escaseces y las de vuestros hijos y más si estais en el lecho del dolor obligados por penosa enfermedad.

Salgamos unos de nuestra egolatria suicida en favor del pobre, reciba éste y quiera como hermano a los que como hermanos le asisten y socorren sin alharacas ni ruidos, tal como es en sí la caridad cristiana y daremos por resuelto el problema social, de imposible solución, como lo va demostrando la experiencia, cuando se buscan sus fórmulas y recetas fuera del Evangelio y del amor de Cristo y del prójimo, nuestro hermano.

A. B.

Siluetas femeninas

(ENSAYO)

Envidiable perfección la de su adorable faz: nacarinas sus mejillas, sus dientecitos, marfil, coral sus labios que asoman una sonrisa infantil, alabastrino su cuello, coronado por el haz recortado del cabello en modo airoso y gentil, nariz perfilada clásica, sobre la cual el fulgor atrayente de sus ojos, irradia fascinador.

Cual romana beldad clásica su línea es escultural alta, donairoso, esbelta, diríase una vestal.

No pretendo en esta estrofa elogiar la excelcitud: expresiva de su fondo simpático, encantador; labor ardua para pluma cual la mía, sin virtud aunque de sus indulgencias no duda

UN ADMIRADOR.

Crítica Literaria

Luchas del alma

POR LUIS PAUL DE GOENAGA

Es desconcertante en extremo la técnica que Luis Paul de Goenaga, ofrece al público intelectual en su nueva producción «Luchas del Alma». Solo y al azar, mostraremos dos de dichos extremos, desconcertantes que, aunque paradoja sea, y como explicaremos después, son dos grandes aciertos.

Uno de ellos se nos muestra en la explicación que hace al lector de su manera de novelar. Allí nos dice que «los muñecos de su farsa se moverán cómo y cuando él quiera que se muevan». De aquí parece desprenderse que los protagonistas son sencillos autómatas o mejor dicho, simples muñecos de «Guignol» desprovistos en absoluto de todo sentimiento, así como también de la facultad de pensar.

Pero después, en el transcurso de la obra, vemos que Leonardo, es un hombre todo espiritualidad, todo alma, es un sensitivo, un poeta que guarda sus mejores trovas para la musa que supo inspirarlas.

Luego Leonardo, puesto que ama, goza y sufre, tiene alma, dejando por tanto de ser lo que declara su autor: un muñeco.

Ella, la protagonista, es en sí toda la novela. En el alma de Hortensia— así se llama— se debaten terribles luchas, reflejadas magistralmente por

Paul de Goenaga; el agua platónica que representa Leonardo, el portul pálido, lucha con el amor que engendra ramalazos de lujurias y de deseo, representado por el rico mercader.

He aquí, pues, la sorpresa grata que Paul de Goenaga, guarda para sus lectores al empezar la novela.

Desde luego la novela tiene un gran valor literario y de una amenidad, nada corriente en esta clase de obras y como decimos primeramente la novela está maravillosamente hecha lo que hace esperar que el joven autor aragonés, ocupe lugar preferente en las letras no solo zaragozanas sino españolas.

A. S.

Alaluyas semanales de los sucesos locales

Por ser muy grato el ambiente llega el viernes mucha gente.

Y entre tanta animación canta Gabriel un pregón.

Tal pregón, por no variar es, para ir a pagar.

Pide, para sí una mano mi futuro... primo hermano.

Que es Español, se adivina y la mano, de Marina.

Sigue la calle de moda pues, en ella hay otra boda.

Se casa Pilar Navarro con un oficial bizarro.

De buen humor hay derroche por los quintos una noche.

En nuestra Ciudad amada no carecemos de nada; pues, tenemos hasta timos sin saber *quien son los primos*.

En una tarde Bandrés ha vendido autos tres.

Jaca, lector, está que arde ¡tres Citroën una tarde!

De Filarmónica hay Junta y a un punto le sacan punta, es, traer la Estudiantina que va a la nación vecina.

Serrano al ver un laúd pensará en su juventud Dios quiera que haya concierto pues, la idea es un acierto.

Otra junta: El Sindicato donde se pasó buen rato.

Debe en Jaca ser del S. I. P. A. del recién nacido a RIPA, o dicho de otra manera el que nace, hasta que muera, o de modo más rotundo ser del S. I. P. A. todo el mundo.

Hubo muchas opiniones y proyectos a montones.

Parece que lleva traza hacer de Toros la Plaza.

Se habló de hoteles, de rutas, de trenes, autos y grutas.

Resumen de la sesión: una nueva comisión.

El cine tan divertido que ni el frío se ha sentido.

Sale la gente corriendo porque fuea está lloviendo.

La lluvia ayer nos mojaba y el labrador, la gozaba y mucho más la gozó cuando por nieve cambió.

Y al haberlo dicho todo me retiro por el foro.

C. B. A.

Lea usted LA UNION

LA SEÑORA

Doña Lorenza Malo Acín

falleció en Rochester-Minn (Estados Unidos) el día 24 de los corrientes

A LOS 27 AÑOS DE EDAD, RECIBIDOS LOS STOS. SACRAMENTOS

E. P. D.

Sus desconsolados esposo D. Antonio Echevarrieta (ausente); padre D. Francisco Malo; hermanos Matilde, Gregorio, Martina y Fermín; tíos, primos y demás familia

TIENEN el sentimiento de comunicar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, rogándoles se dignen encomendar a Dios el alma de la finada y la asistencia a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán el próximo sábado, día 2 de Marzo, de 7 a 9 de la mañana, en el Altar de los Dolores de la Catedral, favores que agradecerán sinceramente.

JACA, FEBRERO 1929

Gacetillas

En la Junta que en Zaragoza celebró el Real Patronato de la Obra antituberculosa el Doctor Royo Villanova, explanó una laudable iniciativa de alto interés para Jaca.

El doctor Royo Villanova, por su parte, expuso la acertada iniciativa de que, una vez terminadas las obras de la carretera de San Juan de la Peña, se eleve allí un gran sanatorio antituberculoso, ya nacional, ya para las tres provincias aragonesas, con la cooperación del Estado, de las Diputaciones, del Real Patronato y de algún donativo particular de cuantía que habrá de procurarse para llevar a cabo tan provechosa e interesante idea.

Por añadidura, podría honrarse a los Reyes de Aragón, que tienen allí su sepultura, en el cual tendrían culto diario por la estancia y cuidado de aquellos lugares de alguna Comunidad religiosa.

Además, la construcción de unos pabellones más servirían para el fomento de la obra de las colonias escolares, también de gran interés.

Estas fueron en esencia las ideas que expuso en la junta de ayer el doctor Royo Villanova, y que, de llevarse a la práctica, habrían de proporcionar grandes beneficios a innumerables enfermos pobres y por consiguiente a la morbilidad de la población zaragozana, que habría de disminuirse de modo extraordinario.

Con grata complacencia hemos leído en «La Voz de Aragón» las siguientes líneas, que reproducimos por tratarse de un joven de esta localidad y perteneciente a una familia de nuestra amistad.

El día 15 del corriente mes, en el Ateneo Escolar Veterinario, dió su anunciada conferencia el estudiante don Antonio Villacampa Ara, disertando sobre el tema «Vitaminas». Hizo la presentación del conferenciante el señor Sanjuán Lafita.

Comenzó el señor Villacampa exponiendo las experiencias fundamentales de las que se desprende la importancia de estos principios activos y sus relaciones con el organismo. En lo que se refiere a la clasificación—dice—Fonk las divide en vitaminas y vitasterinas o virtartoles, caracterizándose las primeras por contener nitrógeno que se descompone bajo la acción de los álcalis, y las segundas por no contener nitrógeno y ser resistente a los álcalis.

A continuación indica las principales propiedades de las vitaminas y vitasterinas, haciendo un ligero bosquejo del papel fisiológico y terapéutico de las mismas y termina exponiendo la influencia de los rayos ultravioleta sobre dichos factores.

Al final, fué premiado el señor Villacampa por la numerosa concurrencia con cálidos aplausos.

Dolorosa sorpresa e impresión causó en esta ciudad el fallecimiento de la respetable señora doña Rafaela Cajal Gavín acaecida, después de breve enfermedad, la noche del viernes último.

De carácter muy afectuoso y amable, se conquistó no solo el afecto familiar traducido en delicadas atenciones, contaba también con numerosas simpatías que han determinado un hondo pesar en Jaca por su muerte.

De elló fué un testimonio la conducción del cadáver a su última morada, acto al que asistió concurrencia muy lucida y numerosa.

Descanse en paz y reciban sus apenados prima doña Vicenta del Campo, viuda de Gavín, sobrinos y demás parientes nuestro sentido pésame.

El sábado último se celebró en la iglesia de Santo Domingo el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Pilar Navarro Aldea, con el prestigioso teniente del Regimiento Infantería Galicia núm. 19 don Enrique García Argüelles. El acto, aún limitado a los más íntimos y parientes, resultó brillante cual corresponde a la categoría social de los novios y a los prestigios de sus familias.

Terminada la ceremonia religiosa y después de espléndida comida servida por el Hotel La Paz, en la suntuosa morada de los señores de Navarro, salieron los novios para su viaje de bodas.

Les deseamos eternas venturas.

Ha fallecido en Madrid a donde se trasladó días pasados para someterse a una delicada operación quirúrgica el inteligente y laborioso mecánico de La Tensina, Don Dionisio Casado. Recibimos esta infausta noticia, que causará gran dolor en nuestra ciudad, cuando ya está este número en máquina y por ello nos hemos de limitar a hacer sentida manifestación de nuestro duelo y a rogar a Dios por su alma (D. e. p.)

En la Iglesia de Santo Domingo de esta ciudad, las Hermanas de la caridad de Santa Ana dedicaron el martes último solemnes funerales en sufragio del alma de la Rvdma. Madre Pabla Bescós Superiora General del citado Instituto fallecida en la casa Madre, a los 80 años de edad, 60 de vida religiosa y 34 de Generalato.

Inmensa es la desolación de sus Hijas, porque la Madre Pabla era una institución para su familia religiosa. Nacida en Panzano (Huesca), el 25 de enero de 1848, de familia cristianísima y acomodada, se distinguió ya desde niña por su angelical reserva, su espíritu de penitencia, y una marcada tendencia a la soledad y retiro.

Su vida de religiosa se sintetizó en su caridad inagotable puesta siempre al servicio de los desvalidos y de los pobres. Dios habrá ya premiado sus virtudes y

es este el consuelo que en su aflicción deben tener las Hermanas de la caridad de Santa Ana a las que acompañamos en su justo duelo.

Para el joven farmacéutico de esta Ciudad Don Aurelio Español, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Marina Castejón Laclaustra. La boda ha sido concertada para muy en breve y con este motivo se han cambiado los novios regalos muy valiosos y de delicado gusto. Nuestra cumplida enhorabuena.

A los 27 años de edad, falleció el día 24 último, en Rochester-Minn (Estados Unidos) la señora doña Lorenza Malo Acín, hija del conocido y apreciable industrial de esta plaza don Francisco Malo. Hace varios años, trasladó su residencia a América y allí contrajo matrimonio, creando un hogar feliz y venturoso. Su muerte ha llevado ahora el luto y la desolación a esta familia y a su dolor se asocian, todos sus amigos conocedores de las condiciones excelentes que atesoraba la malograda señora.

Descanse en paz y que Dios conceda a su viudo don Antonio Echevarrieta, padre don Francisco Malo, hermanos y demás familia resignación en la desgracia que lloran.

El domingo último estuvo en Pamplona una comisión presidida por el Alcalde don Francisco García y los señores don Juan y don José María Lacasa y don Olegario Ferrer.

El motivo del viaje fué, tratar asuntos de vital importancia para las dos poblaciones, hallando cariñosísima acogida en la capital navarra por el Ayuntamiento, Cámara de comercio y varias distinguidas personalidades, siendo agasajadísimo por el señor Alcalde y haciéndose mutuos ofrecimientos en bien de los intereses que representan.

De desear es, se vean esos deseos cristalizados en algo que sirva para la prosperidad de Navarra y de esta montaña en general.

Próxima la apertura a un tráfico intenso en todos sus aspectos de la línea Zueira-Turuñana la Compañía del Norte ha fijado para el Canfranc el siguiente servicio de trenes para viajeros.

SALIDA DE TRENES DE CANFRANC	
Expreso Discrecional.....	11'15
Correo Regular.....	15
Mixto Discrecional.....	11'35
Ligero Discrecional.....	7'35
Tranvia Discrecional a Jaca....	19

LLEGADA A ZUERA	
Expreso Discrecional.....	14'29
Correo Regular.....	19'02
Mixto Discrecional.....	17'26
Ligero Discrecional.....	11'13

SALIDA DE TRENES DE ZUERA	
De Jaca para Canfranc.....	7'40
Correo Regular.....	8'38
Mixto Discrecional.....	11'58
Expreso Discrecional.....	14'36
Ligero Discrecional.....	17'35

LLEGADA A CANFRANC	
Correo Regular.....	13
Mixto Discrecional.....	18'40
Expreso Discrecional.....	18'10
Ligero Discrecional.....	21'35

PARQUE DE INTENDENCIA DE JACA

Necesitando adquirir el expresado Establecimiento los artículos que a continuación se expresan, para el Parque de Intendencia de Jaca y Depósito de Huesca, invita a los que lo deseen a presentar proposiciones en el Parque de Intendencia citado, hasta los quince días a partir de la fecha de la inserción del presente anuncio.

Los pliegos de condiciones se encuentran a disposición de los ofertantes con las cantidades de cada uno de los artículos anunciados en la Jefatura del Detall de este Parque, situado en la Ciudadela a partir del día seis del próximo mes.

ARTICULOS

Leña para hornos

Jaca, 26 de Febrero de 1929.—El Jefe del Detall. Marcelo Ortega.-V.º B.º El Director Zappino

Tip. Vda. de R. Abad, Mayor, 32.—Jaca

Retales

Sedas - Lanas - Algodones

El día 1.º de Marzo

ponemos a la venta

2.000 RETALES BLANCOS

procedentes de nuestra

Quincena Blanca

Extraordinaria Liquidación

DEL 1 AL 15 DE MARZO

SEÑORA:

LE INTERESA VISITAR AHORA Y SIEMPRE LOS

Almacenes de San Pedro

S. A.